

ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходят ЕЖЕДНЕВНО, кроме послепраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обь части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подлинная цѣна съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылью во всѣ мѣстности Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.**

и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**
Офіціальные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правлѣнія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается изъ Олонецкому Губернскому Правлѣнію, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Населеніяхъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печати строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи, глашанія безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ соображеніи, а признанныя негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получать немедленно статей обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Казенное объявление.

Петрозаводская Городская Управа объявляетъ властѣльцамъ недвижимыхъ имуществъ, г. Петрозаводска, что раскладочная вѣдомость налога, подлежащаго съ имуществу въ казну въ 1907 году, составлена и таковая можетъ быть желавшими разматриваема въ помещеніи Городской Управы, во всѣ присутственны дни отъ 10 часовъ утра до часу два, атъ теченіе мѣсячнаго срока, со дня пропечатанія сего объявленія.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

30-го марта.

Государственная Дума.

Засѣданіе 29 марта.

29 марта засѣданіе Гос. Думы открывается въ 11 ч. 10 мин., предсѣдательствуетъ Головинъ. Оглашается длинный рѣчь внесенныхъ правительству законопроектовъ. Доказывается сообщеніе министра юстиціи о привлечении къ судебной ответственности лѣндука Кузнецова. Оглашаются результаты выборовъ въ комиссию по разсмотрѣнію законопроектовъ о свободѣ совѣти. На очередь продолжение аграрныхъ преіий. Въ ложѣ министровъ: Васильчиковъ и Шванебахъ.

Пуринкевичъ просить слова въ порядкѣ дни и предлагаетъ Думѣ, почтившей пѣсколько дней назадъ вставаніемъ Іолдоса, въ виду злостнаго и фурунитурного его убийства, теперь почтить вставаніемъ быть можемъ никому неизвестныхъ русскихъ людей, павшихъ жертвами убийствъ за послѣдніе дни. Онь читаетъ списки убитыхъ. Предсѣдатель останавливаетъ оратора, указывая, что рѣшено не отклоняться отъ порядка дни. Пуринкевичъ, стараясь переричать Головину, замѣчаетъ: «я говорю не съ Головиной, а съ предсѣдателемъ Думы. Вы по этому вопросу не можете меня остановливать. Я предлагаю Думѣ кротко почтить вставаніемъ память убитыхъ». Встаютъ пѣсколько человѣкъ правыхъ и оба министра. (Шумъ, гулъ). Предсѣдатель высказываетъ удивленіе Пуринкевичу, берущему на себя смѣлость, не говоря ни слова предсѣдателю, измѣнять порядокъ дни. Пуринкевичъ кричитъ съ места: «Родичеву можно, а мыть нельзя. Онь вашъ, а я не вашъ». Предсѣдатель говоритъ: «поступокъ Пуринкевича, нарушившаго порядокъ дни, я нахожу неумѣстнымъ, дѣло ему соотвѣтствующее замѣчаніе». Пуринкевичъ говоритъ: «Вы дѣлаете замѣчаніе не мѣ, а всей вѣрноподданной Россіи». (Страшный шумъ). Предсѣдатель ставитъ на баллотировку вопросъ обь удалѣніи цо статьи 38 на сегодняшнее засѣданіе члена Думы Пуринкевича (шумъ аплодисментовъ). Большинствомъ всѣхъ противъ пѣсколькохъ правыхъ Дума удаляетъ Пуринкевича изъ залы засѣданій. Пуринкевичъ уходитъ съ крикомъ: «позоръ, позоръ! Не русская это Дума!» (Аплодисменты). Крупенскій, стараясь покрыть голову аплодисменты, предлагается всемъ правымъ демонстративно удалившись изъ залы. никто не присоединяется. Крупенскій съ крикомъ: «позоръ! Прощу и меня сегодня удалить», оставляетъ залъ. Предсѣдатель: «Прощу Думу успокоиться. Положеніе вовсе не такъ серьезно, какъ хотятъ показать некоторые. Ни одинъ вопросъ, не стоящий на повѣтѣ дни, не можетъ обсуждаться безъ предварительного сообщенія предсѣдателю Думы, иначе каждый отдельный членъ Думы можетъ въ любой моментъ сорвать любой вопросъ внесеніемъ нового предложения. Пуринкевичъ не выполнилъ этого основного правила и поступилъ некорректно по отношенію къ Думѣ и ей

предсѣдателю и потому удаленъ. Вопросъ простъ,— каждый желающій внести предложение долженъ сперва сообщить обѣ этомъ предсѣдателю».

Дума переходитъ къ вопросу о порядкѣ избрания аграрной комиссии (Васильчиковъ и Шванебахъ уходятъ изъ залы министровъ) и о передачѣ финансовыхъ законопроектовъ въ финансовую комиссию. Принимается предложение передавать въ финансовую комиссию всѣ вносимыи правительствомъ законопроекты финансового характера, сообщая Думѣ лишь перечень законопроектовъ. По вопросу образования аграрной комиссии отклоняется предложение, что 60% членовъ комиссии должны состоять изъ крестьянъ, избранныхъ изъ уполномоченныхъ отъ волостей. Принимается предложение оставить незамѣщеннымъ въ комиссии число мѣстъ, пропорциональное числу членовъ Думы еще неизбранныхъ. Принимается предложение о составѣ комиссии изъ 99 членовъ, избранныхъ на основаніи пропорциональности по способу профессора Петражицкаго, принятому первой Думой. Выборы въ аграрную комиссию назначены на 30 марта. Дума переходитъ къ принятию по аграрному вопросу.

Графъ Бобринскій возражаетъ священнику Тихвинскому, уличаетъ неправильное толкованіе приведенныхъ текстовъ, подчеркивая, что правые не отвѣчаютъ на упреки и оскорблѣнія, подчеркивая, что эти упреки подаются изъ произношеннѣи ихъ и на собраніе, допускающе ихъ. Есть, однако, вещи, на которыхъ нельзѧ отвѣтъ. Горажусъ, что на мою долю выпала честь протестовать противъ забрасыванія грязью самыхъ чистыхъ и свѣтлыхъ страницъ русской истории. Говорилось, что дѣло освобожденія крестьянъ было сплошнымъ обманомъ. Но существу не буде отвѣтъ, но освобожденіе — выше упрековъ. Благоговѣйное произношение съ этой кафедры имени князя Черкасскаго, Самарина, Милютинъ, графа Ростовцева и превыше всѣхъ Александра II Царя-Освободителя, (общіе аплодисменты) оно убѣдѣло не олигархами, не сторонниками розогъ, вѣдь освободили крестьянъ отъ крѣпостной зависимости, оно освободило дворянъ отъ уничижительного рабовладѣльчества, убили его революціонеры и красный флагъ, выносятъ нынѣ изъ улицы русскихъ городовъ, не флагъ земли и воли, а флагъ обагренной кровью Царя-Освободителя (апплодисменты справа). Переходъ къ аграрному вопросу ораторъ говоритъ: поддержка наимъ скорѣйшаго разсмотрѣнія крестьянскаго вопроса не злобнѣйшій маккавеевскій ходъ, мы—не партія тактическихъ прѣмовъ и заднихъ мыслей, мы смѣло и открыто говоримъ, что положеніе громаднаго большинства крестьянства всѣмъ тяжело. Первая обизнанность Думы и правительства—помочь крестьянской нуждѣ. Всего хуже, что крестьяне не видятъ выхода изъ такого положенія, разумъ ихъ затуманивается, сердце черствѣеть. Жѣстами они начинаютъ следовать за безумными фанатиками, ведущими къ гибели, къ разрушенію крестьянства, и русской тысячеletней державы. Пока вы не придетѣ на помощь народной нуждѣ, мы, какъ набатный колоколь, будемъ вѣстъ будить, говори: оставьте вашу партійную агитацию на этой кафедрѣ, перестаньте бесплодно критиковатъ и придираться къ правительству, оставьте доктринерство и предвѣтія теоріи, примите за добросовѣстное и безпристрастное изученіе причинъ народной нужды, народнаго разоренія, разсмотрите безпристрастно проектъ правительства, помогите выработать мѣры, мѣры разумныя, справедливыя и осуществимыя, которыхъ не сразу быть можетъ поправлять крестьянское хозяйство, но по крайней мѣрѣ укажутъ выходъ изъ тѣжелаго положенія и наведутъ на вѣрный экономический путь развитія затѣянной мною русскаго пахара. Столѣтіе назадъ западныи государства были въ такомъ же тѣжеломъ переходномъ состояніи, но сумѣли выйти изъ него. Богъ дастъ, и мы сумѣемъ. Удивительная перемѣна, преобразившая нашего, приложенія западно-европейскаго крестьянину въ

зажиточнаго, полезнаго и уважающаго себя и другихъ—гражданина, объясняется исключительно выѣднѣвшимъ понятіемъ о личной неприкосновенности крестьянской собственности, ненавистнѣй лѣвымъ и отстаиваемой всѣмъ силуою разумѣнія и искреннѣиѣ убѣждѣнія, ибо собственность будущей Россіи—разрѣщеніе аграрного вопроса, за который тамъ принялись не путемъ принудительнаго отчужденія частно-ладѣльческихъ земель, а путемъ разверстанія и соединенія отрубныхъ хуторскихъ участковъ и пашенъ, разбросанныхъ зачастую въ 40—70 участкахъ, когда дворы стали разсеяться, тогда трехполе и община стали уничтожаться, скотъ пересталъ выгоняться изъ стоянѣніе пары,—крестьяне стали богатѣть не по днѣмъ, а по часамъ. Сильный чувствомъ собственности, крестьянинъ знаетъ, что его пашня—будетъ пашня его сына. При помощи агрономіи западнаго крестьянинъ собираетъ теперь до ста пудовъ, а наль 30—35 пудовъ по столамъ Пугачева и Степана Разина, съ крикомъ: «сарынъ на кичку!» пойдетъ русскій крестьянинъ, но по единственному вѣрному пути всѣхъ цивилизованныхъ народовъ, по пути своихъ ссыдѣй, нашихъ польскихъ братьевъ и западно-русскихъ крестьянъ, сознавшихъ всю негеніальность общиннаго и черезолоснаго владѣнія. Не жалѣйте денегъ на крестьянское землеустройство, ассигнуйте десятки милліоновъ. Здѣсь дѣло идти о правильномъ постановлѣніи хозяйствъ аграризованнаго крестьянства, и всей экономической жизни страны. Мудрая финансовая политика не боится затратъ, обогащающихъ массы населенія. Не думайте, что мы сторонники принудительной ломки общины, въ этомъ изѣтъ надобности, помогите сеудами разсѣять на надѣніи и община сама распадется; для малоземельныхъ и безземельныхъ имѣются земли государственные, удѣльные и купленные крестьянскими банкомъ по весьма умеренной цѣнѣ, для переселенія есть Сибирь, Степной край, Туркестанъ. Вѣтъ въ общихъ чертахъ наша аграрная программа. Это не агитационный посуръ, не программа ломки существующихъ специальныхъ юридическихъ нормъ, а программа вполнѣ осуществима и испытана. Появление совершенно неосуществимыхъ, внесенныхъ на законодательное собраніе законопроектовъ трудовиковъ и кадетъ,—результатъ растерянности, ибо аграрный вопросъ у насъ перерѣтъ, государство опоздало съ его разрѣщеніемъ, но изъ за опозданія не надо выступать на ложный путь, ведущій къ разложению общества и государства. Передъ русскимъ крестьянствомъ дѣлъ дороги: путь захвата и принудительного отчужденія и путь узкихъ, терпѣній, идущій въ гору, но ведущій къ высотамъ правды, права и прочнаго благополучія. И когда Дума сознастъ, что узкий путь—есть истинный путь и поведетъ по этому пути крестьянство, настанетъ первый сѣтлый день для крестьянства послѣ великаго и свѣтлого дни 19 февраля 1861 г. (Аплодисменты справа).

Фомеевъ (эрзъ) отмѣчаетъ недостатки дѣятельности крестьянскаго банка, возражаетъ ораторъ, находя ихъ доводы неубѣдительными и считаетъ единственно компетентными въ разрѣшеніи аграрного вопроса изъ мѣстныхъ крестьянъ составленіе комитеты. По мнѣнію оратора кадеты задались цѣлью примирить непримиримое—барина съ мужикомъ и ближе подходить къ правымъ, чѣмъ къ народническимъ группамъ. Крестьяне, по словамъ оратора, смотрятъ на аграрный вопросъ съ философско-практической точки зренія и считаютъ, что вся земля принадлежитъ всему народу. Аграрный вопросъ можетъ быть разрѣщенъ только въ мѣстныхъ комитетахъ. Сайко (украинецъ) оспариваетъ непрікосненность частной собственности, подробно говорить объ историческомъ прошломъ благодатной Украины, где все общество дышѣтъ и рѣки алюютъ чище серебра, о былой автономіи Малороссіи, какъ перѣдъ ею наивысшаго благосостоянія. Такъ, путь каждый можетъ разобраться, кто правъ въ этомъ дѣлѣ. Засѣданіе закрывается въ 6 час. 3 и.

Господа депутаты, принадлежащіе къ октябрьскимъ и правымъ, просятъ заявить, что при предложеніи Пуринкевича почтить вставаніемъ память убитыхъ, вѣстали октябрьсты, правые и изъ центра Кузьминъ-Караваевъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Нева вскрылась; ледоходъ; Дворцовый мостъ разведенъ.

Предсѣдатель совѣта министровъ по поводу выдачи билетовъ на право входа въ зданіе Думы приглашаемъ на засѣданія Думскихъ комиссій сѣдущимъ лицамъ, увѣдомилъ предсѣдателя Думы, что порядокъ выдачи такихъ билетовъ определенъ Высочайше утвержденными правилами о допускѣ посторонніхъ лицъ въ помещения Думы, то есть

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

трудовой и украинской группъ, подчеркивая различіе между ними и высказывается за отмѣну изданныхъ въ порядкѣ статьи 87 аграрныхъ законовъ, за прекращеніе дѣятельности крестьянскаго банка, за учрежденіе мѣстныхъ комитетовъ, за немедленное изведеніе широкаго мѣстнаго самоуправления, какъ шага къ автономіи.

Отклоняется предложение обь ограниченіи рѣчей десятью минутами. Въ 1 часъ 55 мин. перерывъ. Въ 2 часа 55 мин. заѣданіе возобновляется.

Борисовъ (эрзъ) пытается резюмировать предѣлъ. Сообщаетъ, что эзры внесутъ свой аграрный законопроектъ. Чичеринъ предлагаетъ правымъ высказать: считаютъ ли они современное крестьянство способнымъ къ прогрессу и культурѣ. Краскоѣскій настаиваетъ на скорѣйшей передачѣ вопроса въ аграрную комиссию. Измайлова (эрзъ) считаетъ излишнимъ выкупъ земли. Шинорега, напомнивъ, что кадеты несолько разъ вносили предложенія о сокращеніи преіий, считаетъ дальнѣйшій преіий малопродуктивнымъ, указываетъ, что мало дѣловыхъ рѣчей произнесено справа; приходитъ въ конечномъ результатаѣ къ противоположнымъ выводамъ. Дѣловитая парламентская рѣча справа была сказана лишь сегодня Бобринскимъ. Но дайте сперва Толѣе земли крестьянамъ (апплодисменты), а потомъ интересуйтесь крестьянскимъ хозяйствомъ. Критика правыхъ несерьезна, ихъ комическая выходка недостойна высокаго собранія, голословны и возраженія лѣвыхъ и проекты ихъ неосуществимы. Нельзя насиливъ и захватывать провозглашать принципами. Въ культурномъ государствѣ провозглашеніе такого принципа поведетъ къ земельной анархіи, междуусобицамъ и быть можетъ кровопролитію. Вѣрою лишь, что побѣдить не бува, а жизнь. Но въ такомъ случаѣ побѣдить законопроектъ кадетъ, ибо онъ не бува, а жизнь. Герасимовъ (Псковской) говоритъ обь ужасахъ малоземелья. Карапузовъ находитъ, что половины рѣчей можно было бы не слушать. Виноваты искать напрасно. Виноваты всѣ. Нужно скорѣе передать рѣшеніе аграрного вопроса на мѣсто. Здѣсь нужно намѣтить лишь общее положеніе. Подробно останавливаются на аграрныхъ нуждахъ Терского казачества. Ораторъ приходитъ къ заключенію, что аграрный вопросъ можетъ быть разрѣщенъ не насиливъ, не потокомъ и разграбленіемъ. Пока у насъ въ рукахъ, передъ написаніемъ закона, мы должны пользоваться имъ, а не дубиной произвола, она отъ насъ не уйдетъ,

— Вносятся предложение обь ограниченіи рѣчей десятью минутами. Осталось 90 ораторовъ. Предложеніе отклоняется. За позднимъ временемъ преіий прекращаются. Предсѣдатель сообщаетъ, что къ нему поступило заявленіе за подписью 32 членовъ, содержащее протестъ противъ удалѣнія Пуринкевича и рѣчей замѣтаний предсѣдателю Думы. Такъ какъ никто изъ членовъ Думы дѣлать замѣтаній предсѣдателю не вправѣ, то заявленіе этого оговаривается не стану, а приложу его къ журналу засѣданія. Такимъ, путемъ каждый можетъ разобраться, кто правъ въ этомъ дѣлѣ. Засѣданіе закрывается въ 6 час. 3 и.

— Господа депутаты, принадлежащіе къ октябрьскимъ и правымъ, просятъ заявить, что при предложеніи Пуринкевича почтить вставаніемъ память убитыхъ, вѣстали октябрьсты, правые и изъ центра Кузьминъ-Караваевъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Нева вскрылась; ледоходъ; Дворцовый мостъ разведенъ.

Предсѣдатель совѣта министровъ по поводу выдачи билетовъ на право входа въ зданіе Думы приглашаемъ на засѣданія Думскихъ комиссій сѣдущимъ лицамъ, увѣдомилъ предсѣдателя Думы, что порядокъ выдачи такихъ билетовъ определенъ Высочайше

«Государственная Дума считает необходимым, выразить свое глубокое порицание и негодование всѣмъ революционнымъ убийствамъ и насилиемъ, находи, что никакая работа правительства и Государственной Думы не можетъ быть плодотворною, пока въ странѣ пять безопасности, царствуетъ беспросвѣтный терроръ и иениная кровь льется рѣкой».

Когда оно было внесено, г. Кизеветтеръ тотчасъ же попытался съ формальной стороны опровергнуть его, говоря, что Дума не имеетъ права выносить резолюцій. По этому поводу г. Ниленко изъ «Нового Времени» указываетъ слѣдующее:

«Доколѣ монархисты не измѣнятъ формы своего предложенія, оно совершенно правильно въ большей легкости будетъ отвергнуто Думой. Парламентъ действительно не выражаетъ прямыхъ сужденій; но въ парламентѣ почти каждодневно производятся суждѣнія замаскированные: въ формѣ такъ называемыхъ «мотивированныхъ» переходъ къ очереднымъ дѣламъ». Возьмемъ конкретный примеръ: «признаемъ, что только министерство, опирающееся на народное представительство, можетъ имѣть достаточно нравственного авторитета и силы для подчиненія своимъ указаніямъ подвѣдомственной администраціи и для устраненія безответственныхъ постороннихъ явлій, ведущихъ къ распаду власти и къ анархіи въ управлѣніи». Я спрашиваю безирристическихъ людей: что, какъ не сужденіе, заключается въ процитированной мной части того перехода къ очереднымъ дѣламъ, который былъ предложенъ деп. Гредескулемъ и принятъ Думой въ засѣданіи 9-го ноября?

Такое же сужденіе представляется въ себѣ заявление 41 члены Думы, которое не могло бы быть отвергнуто по формальнымъ соображеніямъ, если бы они имѣли слово: «считать необходимымъ» поставили пригодную форму: «считать необходимымъ» и затѣмъ прибавили всенесущающіе слова: «переходить къ очереднымъ дѣламъ».

Къ этому можно прибавить еще слѣдующій фактъ.

Въ первой Думѣ, 7-го марта, баллотировалось въ видѣ формулы перехода къ очереднымъ дѣламъ предложеніе осудить погромъ (правда бѣлостокскій):

«считать необходимымъ... заклеймить передъ лицомъ всего русского народа пыткѣ позора всѣхъ виновниковъ бѣлостокскаго погрома; въ убѣждѣніи, что народный судъ не минѣтъ этихъ преступниковъ въ ихъ покровителей, Государственная Дума перехо-дить къ очереднымъ дѣламъ».

Если можно баллотировать предложеніе «заклеймить позоромъ виновниковъ погрома», отчего бы нельзѧ баллотировать предложеніе «выразить негодованіе революционнымъ убийствамъ»? Очевидно, на формальной почвѣ кадеты отклонить предложеніе не могутъ; они это почувствовали и начали приводить другіе доводы противъ этого заявленія.

«Рѣчь» пишетъ, что предложеніе правыхъ направлено «одними членами Думы противъ другихъ». Что это значитъ? Неужели, по мнѣнію «Рѣчи», въ Думѣ сидятъ террористы? Вѣдь только противъ нихъ и говорить заявленіе...

«Рѣчь» пишетъ, что Дума не можетъ отвѣтить на всякий вопросъ «како вѣруете?... Но что же это тогда за Дума, которая не считаетъ возможнымъ прямо отвѣтить на одинъ изъ самыхъ большихъ вопросовъ народной совѣтѣ?!

Но особенно странно звучитъ возраженіе: какъ же мы осудимъ терроръ, когда спрашиваютъ Герценштейна и Голлоса? Неужели «Рѣчь», неужели члены партіи народной свободы не вѣдатъ, что болѣе они должны бы осудить политическія убийства? Вѣдь отказавшись осудить терроръ, они откажутся этимъ осудить и убийца Герценштейна и Голлоса, кровь которыхъ—та же иениная кровь, которая льется рѣкой, какъ говорить заявленіе!

Г. М.

Разныя извѣстія

«Тімпъ» об аграрномъ вопросѣ въ Думѣ, «Государственная Дума приступила къ обсужденію основного вопроса русской государственной жизни об аграрной реформѣ,—начинаетъ свою передовую французский офиціозъ.—Уже по одному тому, что Дума сдѣлала этотъ важный шагъ, можно заключить, что общее настроение второй Думы не столь боевое, какъ первой. Аграрный вопросъ—самый острый и ваболѣвши въ Россіи. На первыхъ же порахъ онъ могъ вызвать рѣзкій конфликтъ между Думой и правительствомъ. На основаніи прежней кадетской политики можно было опасаться, что кадеты примкнутъ къ соціал-демократамъ и образуютъ обструкцію большинства, противъ которой у министерства можетъ быть лишь одно оружіе—распусканіе Думы. Аграрный вопросъ въ Россіи представляется, скажемъ, опаснымъ рифъ, о который очень легко потерпѣть крушеніе. Но счастью, на этотъ разъ осторожность кадетъ помогла имъ обойти его: лидеры партіи, успѣвшіе уже за-

свидѣтельствовать свою политическую мудрость, сумѣли ловкими маневрами избѣжать первой опасности. Надо надѣяться, что и въ дальнѣйшемъ та же тактика будетъ столь же благородна. Въ данный моментъ хорошо ужъ и то, что оппозиція не удалось тогдѣ же образовать антиправительственный блокъ, что неминуемо вызвало бы кризисъ. По начальному разочарованію изъ продолжительныхъ теоретическихъ дискуссій, въ теченіе которыхъ можетъ установиться соглашеніе между правительствомъ и центромъ, т. е. кадетами».

«Въ общемъ,—заключаетъ «Тімпъ»,—первый парламентскій мѣсяцъ въ Россіи полонъ общевѣнія. Центръ Думы проявилъ похвальную сдержанность и искреннее желаніе работать. Съ своей стороны, правительство вполнѣ отрѣшилось отъ презрительного отношенія къ Думѣ прошлаго кабинета и пользуется всикимъ случаемъ, чтобы разъяснить и оправдывать свои дѣйствія передъ Думою. Выступление самого Столыпина, затѣмъ Щегловитова, Философова, Конопція и Васильчикова свидѣтельствуютъ о полной ихъ готовности честно исполнить ихъ новую обязанность парламентскихъ министровъ. Это самая большая заслуга съ ихъ стороны передъ страною».

Социалистический конгресс въ Лондонѣ. Во Франціи, какъ въ всюду, существуетъ два рода соціалистовъ: одни преслѣдуютъ исключительно революціонную задачу, другие же добиваются практическіхъ демократическихъ реформъ, могущихъ обеспечить прогрессивное преобразованіе общества безъ систематического разрушенія всего существующаго. Вотъ эти то послѣдніе соціалисты и собрались на национальный конгрессъ въ Лондонѣ, на которомъ постановили нѣсколько резолюцій, служащихъ прекраснымъ подтвержденіемъ ихъ тенденцій. Между прочимъ они пришли резолюцію, осуждающую непосредственное дѣйствіе и всеобщую забастовку, какъ опасная мѣры. Они заявили о своей готовности поддерживать миръ между народами и вынесли осужденіе всякой агрессивной политикѣ; въ особенности горячо они порицали антимартиротизмъ, подрывавшій право защиты противъ иностраннаго нападенія.

Вѣдь эти резолюціи произвели весьма благопріятное впечатлѣніе на общественное мнѣніе, тѣмъ болѣе, что противъ соціалистовъ вообще сложилось предубѣжденіе, что они подкапываютъ подъ общественный строй съискальчительной цѣлью производить беспорядки. Умѣренная французская печать привѣтствуетъ постановлѣнія национальнаго конгресса соціалистической партіи во Франціи, какъ вразумительны для демократіи, которая за послѣдніе годы, въ ногахъ за улучшеніемъ экономического строя, пошла по ложному пути организованныхъ забастовокъ, приводящихъ страну занять разоренію.

«Ск.»

«За арендованія земли плата должна взиматься только деньгами, а не трудомъ. Трудъ крестьянскій будетъ ясно опредѣленъ закономъ. Плата за трудъ должна быть не ниже той, которая установилась на рынке для пришлыхъ рабочихъ. За деньги, данные крестьянину въ счетъ будущей работы, нельзя взимать болѣе 10%. Долгъ на семью не будетъ допускаться, а только на личность должника. Цена аренды крестьянами земель отъ арендатора не должна превышать болѣе, чѣмъ на одну треть, цѣны, платимой помѣщикомъ арендаторомъ».

Вотъ тѣ временные мѣры, которыя опубликованы въ первый день власти нового кабинета. Но правительство даетъ обѣщаніе, что оно не ограничитъ имъ и проведетъ самыя широкія аграрные реформы. Уже теперь внесено въ парламентъ законъ, который гласитъ, что одинъ и тотъ же арендаторъ не можетъ арендовать помѣстья, превышающіе площаадь 4,000 гектаровъ. Арендовавшіе на чужое имя, на имя родственниковъ и проч.—наказываются тюремнымъ заключеніемъ и уплатой большого штрафа. Другой законъ устанавливаетъ крестьянскій судъ, который будетъ регулировать отношенія между рабочими и предпринимателями.

Король вполнѣ сочувствуетъ начинаніямъ нового кабинета, о чѣмъ онъ публично заявилъ въ крестьянской демонстраціи. Министерство свое обращеніе къ народу заканчиваетъ словами: «все, что говорится въ этомъ привѣтствии—это желаніе его королевскаго величества».

Новые аграрные реформы съ нашей русской точки зритія болѣе, чѣмъ скромны. Между тѣмъ, онъ предложеніе министерствомъ, въ которое входитъ радикалы и даже соціал-демократы. О принудительномъ отчужденіи пока никто и не думаетъ. Очевидно, въ крестьянѣе болѣе или менѣе удовлетворены предполагаемыми реформами, такъ какъ вскорѣ вѣдь прекратились.

Аграрные реформы въ Румыніи. Телеграфъ пріе-
несъ извѣстіе, что аграрные волненія, охватившіе было всю Румынію, въ настоящее время прекратились. Этому способствовали благородныи мѣры нового правительства, которое прекратило беспорядки не единими репрессіями, но и общіемъ успокоить всѣ тѣ причины, которыхъ довели страну до полнаго обнищанія.

Новое министерство, тогдѣ же сформированіе, обратилось къ населенію съ слѣдующими воз-
званіями:

«Будучи призваны его величествомъ королемъ изъ власти въ столь тяжелое для страны время, мы обращаемся ко всемъ съ просьбою помочь намъ восстановить миръ и спокойствіе. Для удовлетворенія требованій народа его величество король соблаговолилъ принять слѣдующій мѣры:

«Подунайская подать въ 5 франковъ, вносимая изъ капитала на случай неурожая, отбирается. Уничтожается налогъ изъ вина: поземельная подать съ крестьянскихъ земель и съ большихъ имѣнъ будетъ уравнена. Всѣ государственные земли, а также земли общественныхъ, акционерныхъ и благотворительныхъ учрежденій будутъ сдаваться только пресмыкающимъ крестьянскимъ обществамъ.

«Правительство примѣтъ самыя энергичныи мѣры для поднятія денежнѣ способности крестьянскихъ сберегательныхъ кассъ, чтобы дать возможность этимъ учрежденіямъ выдавать ссуды крестьянамъ, взявшимъ въ аренду имѣнъ помѣщикамъ. Будутъ принятъ строгія мѣры наблюденія за правильностью расчетовъ помѣщиками и арендаторами съ крестьянами при наймѣ ихъ на полевую работу, при отдать имъ земли въ аренду: виновные въ обманѣ будутъ подвергнуты самыми строгими наказаніями».

«За арендованія земли плата должна взиматься только деньгами, а не трудомъ. Трудъ крестьянскій будетъ ясно опредѣленъ закономъ. Плата за трудъ должна быть не ниже той, которая установилась на рынке для пришлыхъ рабочихъ. За деньги, данные крестьянину въ счетъ будущей работы, нельзя взимать болѣе 10%. Долгъ на семью не будетъ допускаться, а только на личность должника. Цена аренды крестьянами земель отъ арендатора не должна превышать болѣе, чѣмъ на одну треть, цѣны, платимой помѣщикомъ арендаторомъ».

Вотъ тѣ временные мѣры, которыя опубликованы въ первый день власти нового кабинета. Но правительство даетъ обѣщаніе, что оно не ограничитъ имъ и проведетъ самыя широкія аграрные реформы. Уже теперь внесено въ парламентъ законъ, который гласитъ, что одинъ и тотъ же арендаторъ не можетъ арендовать помѣстья, превышающіе площаадь 4,000 гектаровъ. Арендовавшіе на чужое имя, на имя родственниковъ и проч.—наказываются тюремнымъ заключеніемъ и уплатой большого штрафа. Другой законъ устанавливаетъ крестьянскій судъ, который будетъ регулировать отношенія между рабочими и предпринимателями.

Король вполнѣ сочувствуетъ начинаніямъ нового кабинета, о чѣмъ онъ публично заявилъ въ крестьянской демонстраціи. Министерство свое обращеніе къ народу заканчиваетъ словами: «все, что говорится въ этомъ привѣтствии—это желаніе его королевскаго величества».

Новые аграрные реформы съ нашей русской точки зритія болѣе, чѣмъ скромны. Между тѣмъ, онъ предложеніе министерствомъ, въ которое входитъ радикалы и даже соціал-демократы. О принудительномъ отчужденіи пока никто и не думаетъ. Очевидно, въ крестьянѣе болѣе или менѣе удовлетворены предполагаемыми реформами, такъ какъ вскорѣ вѣдь прекратились.

«Г. М.»

и, странно-пріимные дома, почтенные приюты—у кого? У земства и городовъ. Въ вѣдѣніи церкви ихъ такъ мало, что почти совсѣмъ не бываетъ. Олять—священникъ мимонде».

Далѣе авторъ статьи отмѣтываетъ слабое участіе духовенства въ дѣлѣ народного просвѣщенія, совершение равнодушіе къ, вопросамъ обѣ отмѣнѣ смертной казни (нарушение шестой заповѣди); клятвѣ именемъ Бога въ гражданскихъ дѣлахъ (нарушение третьей заповѣди), о воскресномъ отъдѣлѣ (четвертой заповѣди) и т. п.

Словомъ, во всѣхъ подобнаго рода вопросахъ инициатива възбужденія которыхъ должна лежать всѣцѣло на обязанности духовенства, оно плеется изъ хвѣстъ свѣтскаго прогрессивнаго движенія, тѣра этикъ уваженіе и авторитетъ среди народныхъ массъ.

А замѣна възбужденія для 80% населения церковно-славянскаго языка новѣтымъ языкомъ мѣстнаго народнаго.

«Изъ-за неравноты и неправильности постановки богослужебнѣ, такимъ образомъ, появляются секты. Между тѣмъ, о переводе на русскій и малорусскій языки Библии кто хлопотаетъ? Свѣтскіе юди. Они скорѣе понимаютъ отчетъ происходить дробленіе членовъ церкви. А церкви—мимонде».

И тутъ духовенство безмолвно. И здесь оно дожидается, когда за эту полезную реформу возьмутся свѣтскіе люди и приведутъ ее.

Вѣдѣ и всѣду наша церковь мимонде.

Птированія нами статьи интересна че потому, чтобы высказались какія либо новые мысли, и не потому, что авторъ ея священникъ,—ибо среди современного духовенства уже есть много представителей и болѣе либеральныхъ взглядовъ.

Важно то, что она появилась на страницахъ официальнаго духовнаго органа, что создание величайшаго трѣхъ бессмыслицы изъ нихъ священнослужителей проникло въ тѣ сферы, откуда до сихъ поръ исходили только циркуляры объ умерщвленіи всѣй новой живой мысли.

Кажется, они просыпаются.

Мѣстная хроника

25 марта въ Назаріевскомъ домѣ былъ онѣдичный концертъ, устроенный Александро-Невскимъ Братствомъ.

Съ большимъ успехомъ прошли хоровые номера. Особенно удачно вышли два №№: вѣсковаго распѣва «Чертогъ Твої» и «Блаженъ мужъ».

Изъ №№: трю публики очень понравился: «О всеславіи Мати!», исполненный женскими голосами.

Съ живымъ удовольствіемъ прослушали публикѣ исполненіе соло: «Подвигъ» (муз. Найдовскаго), «Ти не плачь, сиротинушка» (муз. Глинки).

Изъ музыкальныхъ №№: большое внимание привлекъ къ себѣ скрипкѣ Грига, хоръ Абта и «Приглашѣніе» Мендельсона.

Въ прописеніяхъ стиховъ и прозы принимали участіе воспитанницы гимназіи.

Наибольшее одобрение публики вызвали: «Въ Гододѣ въ 1263 г.» и «Человѣкъ и вѣрблюдъ».

Концертъ окончился исполненіемъ народнаго гимна. Объемистыѣ программы и исполненіе многихъ №№: наѣтъ затянула концертъ до 11 часовъ, началася онъ около 8-ми.

* * *

Въ Собѣтъ Александро-Невскаго Братства за время съ 14 и по 27 марта с. г. поступили и зачислены на приходъ пожертвования и членскіе взносы: отъ В. В. Шарова—10 р., Н. А. Грачева—6 р., Коренева 4 р. и отъ другихъ лицъ—отъ 3 р. до 10 к.—всего на сумму

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕННИЕ.

Объ утверждении положения о «Съезде судовладельцев».

ПОЛОЖЕНИЕ

о съездах судовладельцев.

(Окончание см. № 73).

VI. Средства «Съезда судовладельцев».

§ 30. Средства «Съезда судовладельцев» составляются из: а) ежегодных взносов от участников в нем предпринятий, причем размер взноса определяется общими съездами членов на каждый предстоящий год, сообразно с числом голосов предпринятия, и б) из пожертвований, вырученных от продажи изданий и других поступлений.

На 1907 г. размер означенного взноса определяется в сто рублей за каждый голос.

§ 31. Взносы уплачиваются за каждый год вперед, не позже декабря месяца предыдущего года.

§ 32. Отчетный год считается с 1-го января по 1-е января. Для обревизований деятельности комитета и для ревизии книга, сметы, отчетов и проверки денежных сумм, общие съезды ежегодно избирают ревизионную комиссию из 3 лиц, не состоящих членами комитета, которая представляет доклад съездам очредным съездам.

VII. Выход из состава «Съезда судовладельцев».

§ 33. Предприятие,участвующее в «Съезде судовладельцев», в случае желания выйти из его состава, письменно заявляет о том комитету и считается выбывшим. Взносы, сданные за текущий год, при этом не возвращаются.

§ 34. Предприятие, которое не уплатило в течение трех месяцев календарного года причитающиеся с него взноса на расходы съездов, считается выбывшим из состава «Съезда судовладельцев». Обратный прием такого члена в состав съезда допускается только по внесению числящейся за ним недоимки, общим поразом, принятой для приема новых членов.

§ 35. Предприятие, вышедшее из съезда «Съезда судовладельцев», не имеет права на имущество съезда.

VIII. Ликвидация debtъ съезда.

§ 36. В случае ликвидации имущества «Съезда судовладельцев» об этом доводится до съездов Министерства Торговли и Промышленности, причем все суммы, вырученные от продажи имущества, оставшиеся от платы по обязательствам «Съезда судовладельцев», идут на общеполезные или благотворительные цели, в порядке, определенном общими съездами, а за невозможность сего — по усмотрению комитета съезда, который публикует отчет о заключенной им ликвидации во всеобщее свидетельство.

(Прав. Вест. № 59).

Циркуляр Министра Народного Просвещения попечителям учебных округов.

(От 15 марта 1907 года за № 5825).

Имѣющимся в Министерстве Народного Просвещения съединением о положении учебно-воспитательного дѣла в среднихъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства свидѣтельствуютъ о настоятельной необходимости принять мѣръ не только къ подлинно дисциплине, на что уже неоднократно указывалось въ послѣднее время, но и къ улучшению собственно учебной части. Успѣшность и степень познаній учащихъ почти всюду замѣтно понизилась, что объясняется, главнымъ образомъ, неблагоприятными условіями, какія переживаетъ наша средняя школа, но также и введеніемъ школьнаго языка тому назадъ системой перевода учащихъ въ слѣдующіе классы безъ испытания, по годовымъ отмѣткамъ: разсчитанная на нормальную условію школьнаго жизни, эта система оказалась мало соостоятельной при настоящемъ положеніи дѣла и не оправдала возлагавшихъ на нее ожиданий. Поэтому одну изъ мѣръ, могущихъ поднять до известной степени уровень познаній учащихъ, особенно малоудовлетворяющихъ, Министерство Народного Просвещения считаетъ возстановленіе переводныхъ испытаний, какъ средства къ закрѣпленію приобретенныхъ учащимися знаній и одного изъ болѣе действительныхъ способовъ проверки такихъ.

Признавая необходимымъ, чтобы переводные испытания были произведены въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, мужскихъ и женскихъ, уже предстоящую весну, но, не находя возможнаго, въ виду краткости срока, оставающагося до времени экзаменовъ, предлагать къ руководству педагогическимъ съѣздамъ общія для всѣхъ правила о переводныхъ испытаніяхъ, Министерство Народного Просвещения предоставляетъ означенными съѣздамъ установить, по ближайшему своему усмотрѣнію и сообразно съ мѣстными условіями, въ какихъ классахъ и по какимъ предметамъ съдѣдуетъ производить переводные экзамены, а равно и выработать всѣ подробности производства такихъ экзаменовъ.

Объ этомъ уведомляю ваше превосходительство,

для надлежащаго распоряженія по вѣренному вѣдомству учебному округу.

Подпись: Министр Народного Просвещения П. фон Фон-Кауфманъ.

(Прав. Вест. № 66)

Отъ Главнаго Управления Почты и Телеграфовъ.

Въ цѣлью облегченія сортировки посылок и слѣдующихъ при нихъ сопроводительныхъ адресовъ, съ разрешеніемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, съ 1-го января 1908 года устанавливаются бланки адресовъ для посылок безъ нѣмы — розоваго цвета, а для нѣмыхъ посылок — белаго цвета. Послѣ означеннаго срока посылки, подаваемыя при сопроводительныхъ адресахъ иныхъ существующаго образца, на почту приниматься не будутъ:

(Прав. Вест. № 63).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Начальника Архангельского Почтово-Телеграфного Округа.

Отъ 1 марта 1907 г. за № 14.

Опредѣляется на службу: дочь фельдшера Надежда Цыбасова — почтово-телефрафнымъ чиновницомъ V разряда въ штатъ Вологодской почтово-телефрафной конторы; крестьянинъ Городецкой волости, Никольскаго уѣзда, Павелъ Морозовъ — надзирателемъ низшаго оклада въ штатъ Пудожскаго почтово-телефрафного отдѣленія; запасный старший писарь изъ крестьянъ Устьважской волости, Шенкурскаго уѣзда, Константина Захарьяина — канцелярскимъ служителемъ управления Архангельского почтово-телефрафного округа.

Назначаются: помощникъ бухгалтера управления Архангельского почтово-телефрафного округа коллежскому ассессору Николаю Степановскому — почтово-телефрафнымъ чиновникомъ III разряда въ штатъ Архангельской почтово-телефрафной конторы; и. д. счетчика чиновника того же управления округа, коллежскому ассесору Прокопию Ивановскому — помощнику бухгалтера въ штатъ того же управления округа; старшемъ поваромъ контролеръ IV участка Архангельского акцизного управления, неимѣющій чина Сергѣй Романовъ, согласно прошенія — счетчика чиновникомъ въ штатъ того же управления округа и канцелярскому служителю управления округа, неимѣющій чина Семенъ Глазачевъ — надзирателемъ низшаго оклада въ штатъ Шенкурской почтово-телефрафной конторы.

Отъ 5 марта 1907 г. за № 16.

Назначается: почтово-телефрафный чиновникъ VI разряда Архангельской почтово-телефрафной конторы Клавдій Титовъ — исправляющимъ должность начальника Ненокского почтового отдѣленія, съ 1 сего марта.

Перемѣняется: и. д. начальника Ненокского почтового отдѣленія, неимѣющій чина Александра Лукошкова — тѣмъ же званіемъ въ Тельвисочинское почтовое отдѣленіе, съ 1 сего марта.

Отъ 19 марта 1907 г. за № 18.

Опредѣляется на службу дочь статского советника Надежда Мазюневич — почтово-телефрафнымъ чиновникомъ VI разряда по вольному найму въ штатъ Архангельской почтово-телефрафной конторы.

Назначается начальникъ Устьсмольской почтово-телефрафной конторы VI класса коллежскому ассесору Базилевскому — помощнику начальника Велико-Устьсмольской почтово-телефрафной конторы IV класса, съ 11 сего марта.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Е. Плоткинъ, жит. Московской части, 3 участка, по Николаевской улицѣ, д. № 70, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Осипа Григорьевича Нерсесяна въ суммѣ 7000 руб. съ процентами съ 31 мая 1906 г. и 395 р. 56 к. судебныхъ издержекъ, будетъ производиться 18 апреля 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Клавдію Ивановичу и Александру Федоровичу Ситниковымъ, заключающагося въ пустопорожнемъ участкѣ земли, мѣрою 1813 кв. саж. болѣе или менѣе — сколько въ натурѣ окажется, состоящемъ С.-Петербургской губерніи и уѣзда въ дер. Волковой, по Волковскому пр. подъ №№ 10 и 12 и Безимѣнному пер. безъ №, въ мѣстахъ владѣній Кузьминъ и Михаловъ. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Е. Плоткинъ, жит. Московской части, 3 участка, по Николаевской улицѣ, д. № 70, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Дмитрия Павловича Бочарова въ суммѣ 5250 руб. съ процентами съ 10 ноября 1906 г. и 59 р. 56 к. судебныхъ издержекъ, будетъ производиться 18-го апреля 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Аннѣ Гавриловнѣ Ситниковой, заключающагося въ пустопорожнемъ участкѣ земли, мѣрою 1293 кв. саж., состоящемъ С.-Петербургской губерніи и уѣзда въ дер. Волковой по Безимѣнному пер. и Нобелевской ул. подъ №№ 14 и 16, въ мѣстахъ владѣній и ихъ же Ситниковыхъ, Кузьмина, Фомина, Виноградова, бр. Кузьминыхъ и Александровыхъ.

Объ этомъ уведомляю ваше превосходительство,

имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 1500 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Е. Плоткинъ, жит. Московской части, 3 участка, по Николаевской улицѣ, д. № 70, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Дмитрия Павловича Бочарова въ суммѣ 5250 руб. съ % съ 10 ноября 1906 г. и 59 р. судебныхъ издержекъ, будетъ производиться 18 апреля 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину: дер. Волковой, Александру Федоровичу и Аннѣ Гавриловнѣ Ситниковой, заключающагося въ пустопорожнемъ участкѣ земли, мѣрою 1293 кв. саж., состоящемъ С.-Петербургской губерніи и уѣзда въ дер. Волковой по Безимѣнному пер. и Нобелевской ул. подъ №№ 14 и 16 и по Нобелевской ул. подъ № 14, въ мѣстахъ владѣній и ихъ же Ситниковыхъ, Кузьмина, Фомина, Виноградова, бр. Кузьминыхъ и Александровыхъ.

Торгъ начнется съ оцѣночной суммы сорока тысяч рублей.

состоящаго С.-Петербургской губерніи, Ямбургскаго уѣзда, Врудской волости, при селѣ Осланѣ и деревнѣ Пежевицы. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургско-Тульскомъ поземельномъ банкѣ, въ суммѣ 41600 р. и Бруммеру въ суммѣ 4562 руб. 40 к. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы сорока тысяч рублей.

Вице-Губернаторъ Липинский.

Секретарь С. Быковъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

Объявлениія.

Педагогическій Советъ Петрозаводской женской гимназіи доводить до сѣдѣнія желающихъ поступить въ приготовительный, I, II, III и IV классы гимназіи, что пріемные экзамены въ упомянутые классы назначены въ слѣдующіе сроки: 15 мая, въ 10 час. утра, въ приготовительный и I кл. русскій яз. (письменный и устный); 16 мая, въ 10 час. утра, въ тѣ же классы, ариѳметика (письменный и устный); 17 мая, въ тѣ же классы, въ 10 час. утра, Законъ Божій; 18 мая, въ 10 час. утра, письменные въ II, III, IV кл. и 19 мая, въ тѣ же классы, въ 9 час. утра, устные.

Предѣдатель Совета. Э. Юрма.

(4-2).

Педагогическій Советъ Олонецкой мужской гимназіи доводить до сѣдѣнія желающихъ поступить въ приготовительный, первый, второй, третій и четвертый классы гимназіи, что пріемные экзамены въ упомянутые классы назначены въ слѣдующіе сроки: въ пригот. кл.—15 мая, въ 9 час. утра, по вѣсмъ предметамъ; въ первый класс—16 мая, въ 9 час. утра, по русскому яз. и Закону Божію, 17 мая, въ 9 час. утра, по ариѳметикѣ; во второй, третій и четвертый кл.—18 мая, въ 9 час. утра, письменные по вѣсмъ предметамъ и 19 мая, въ 9 час. утра, устные по вѣсмъ предметамъ.

Директоръ Э. Юрма.

(4-2).

ТРЕБУЙТЕ ВСЮДУ!

РУССКІЯ ВИНА

ШАМПАНСКОЕ

торгового дома

бр. Храмовыхъ

С.-Петербургъ.

Получать можно въ лучшихъ виноторговыхъ галереяхъ г. Петроградска, Выборга и др.

(20-3).

Отдается квартира

Первый этажъ

Жуковская ул., домъ Каменева.

Вышла и разослана подписчикамъ ФЕВРАЛЬСКАЯ КНИЖКА сборникъ романовъ

СВѢТЪ

Въ Федеральной книжкѣ напечатаны:

I.

А. Конанъ-Дойль.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ШЕРЛОКА ГОЛЬМСА. По личнымъ воспоминаніямъ его друга капитана Джона Ватсона, отставного старшаго врача азиатской арміи. РАЗСКАЗЫ: Голубой карбункулъ. Нектаръ ленты. Падецъ изженевъ. Высоко-поставленный женщина. Дядема изъ берилловъ. Красные буки. Баскервильская собака.

II.

МАРКИЗА МАРСИЛІАНО